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Мета дослідження – огляд історичних передумов розвитку профілактико-

реабілітаційного напряму у системі охорони здоров’я людини. 
Матеріали і методи: аналіз науково-методичної літератури та інформаційних 

джерел мережі «Internet», педагогічні спостереження, вивчення фахового досвіду 
реабілітологів. 

Отримані результати. У новітній історії України, процес підготовки фахівців з 
реабілітації бере свій початок у 1994-1995 роках, коли, вперше, розпочалося навчання 
студентів на факультетах фізичного виховання педагогічних закладів вищої освіти і в 
інститутах, академіях, університетах фізичної культури і спорту, що були підпорядковані 
Міністерству освіти України. В основу перших освітньо-професійних програм спеціальності 
«Фізична реабілітація» було покладено досвід викладання навчальних дисциплін 
«Біомеханіка», «Лікувальна фізична культура», «Спортивна медицина», «Фізіологічні основи 
рухової активності» та інших, кафедрами медико-біологічного спрямування.  

У 1997 році Державний комітет з фізичної культури і спорту України, вперше, 
погодив з Міністерством праці України, освітньо-кваліфікаційну характеристику 
спеціальності «Фізична реабілітація», після чого, відповідну професійну кваліфікацію 
«фахівець з фізичної реабілітації» було інтегровано до Класифікатору професій і 
затверджено Постановою Кабінету Міністрів України. Предметною базою спеціальності 
«Фізична реабілітація», визначено питання, які пов’язані з відновленням функціонального 
стану спортсменів і профілактикою спортивного травматизму.  

Починаючи з 2016 року спеціальність «Фізична реабілітація» віднесена до галузі 
знань 22 «Охорона здоров’я», що істотно розширило можливості для підготовки фахівців з 
цієї спеціальності у закладах вищої освіти Міністерства охорони здоров’я України: 
спеціальність «Фізична реабілітація» було модифіковано з урахуванням міжнародних 
стандартів вищої освіти з оновленням її назви: спеціальність 227 «Фізична терапія, 
ерготерапія» / «Терапія та реабілітація». Станом, на сьогодні, затверджено відповідні 
Стандарти цієї спеціальності першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівнів 
вищої освіти. 

Висновки. Історичними передумовами профілактико-реабілітаційного напряму у 
системі охорони здоров’я виділяють попит виробництва на даних фахівців, можливості 
медичних закладів вищої освіти для якісної підготовки фахівців і законодавчу базу країни. 
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Мета дослідження. Оцінити вплив комплексної реабілітаційної програми на стан 
кісткового ремоделювання у жінок з постменопаузальним остеопорозом (ПМОП).  

Матеріали та методи. У дослідження включено 58 жінок, хворих на ПМОП. 
Контрольну групу склали 30 жінок відповідного віку та статі без ознак ПМОП. Залежно від 


